

雪莲花:冰山来客养出花样年华。

哪种武器被称为反恐“神器”？在多年反恐较量中战绩几何？

# 德国强悍反恐力量解密



KSK 特种部队



第九大队小组在研讨任务



G36 步枪

□ 据《北京晚报》

自从巴黎恐袭发生之后，欧洲多地今年接连发生恐袭。近日发生的德国慕尼黑枪击案，造成包括枪手在内的10人死亡、35人受伤。从德国媒体的现场报道可见到德国反恐部队全副武装快速赶到事发地点。德国拥有怎样一支反恐队伍？在和恐怖分子的多年较量中，这支队伍战绩几何？如今的恐袭为何防不胜防？

## 痛定思痛

### 德国边防警察第九大队

——因恐袭而生的反恐精兵

作为慕尼黑惨案的受害国，德国最著名的反恐部队，是边防警察第九大队（简称GSG-9）。值得一提的是，这支部队本身的建立，就是源自发生在德国慕尼黑的一次恐袭惨案。

那是在1972年9月，慕尼黑奥运会期间，8个巴勒斯坦武装分子趁夜色偷偷翻墙进入奥运村，劫持了9名以色列运动员。当时西德并无专门的反恐特种部队，只能出动警察解救。由于装备火力配置不够和反恐经验不足，最终导致长时间枪战，9名人质全部被杀害，警察也

有3人牺牲。

这次事件后，当时的西德政府痛定思痛，决心建立一支专门用于反恐的部队，这就是赫赫有名的第九边防大队。这是一支精兵，但被严格限制，仅仅用于国内反恐，而不得担任超出警察职能之外的任务。

目前，第九大队约有300人，下属4个特种作战中队、1个通讯侦察中队、1个技术中队和1个直升机中队。作战部队以5人小组为基本单位，默契配合。队员每年都要更新约30人，平均年龄只有20多岁。

## 严格训练

### 近距离命中率百分之百

第九大队的所有队员，都必须为国防军或警察部队服役一年以上的志愿者。

报名者先要通过严格的体格检查、心理特点测验、运动考核和个别谈话。合格的，再在波恩市郊进行13个星期的训练，严格筛选。最终，只有三分之一能够如愿留下。接下来还有9个星期的专业训练，包括徒手格斗、射击、爆破、武器、知识、心理学等。其中，徒手格斗要求能单挑教练，武器不但要学习军警自身装备的武器，还要熟练掌握恐怖分子常用的武器如AK-47突击步枪。队员还要进行登

山和游泳训练，使身体始终处于最佳状态。心理学则要求了解恐怖分子在劫持人质时的行动特点，做到“敌变我变”研究找出相应的对策。

枪械射击当然是最主要的课程，占了训练时间的三分之一。队员被要求近距离射击百发百中，而且必须在1秒钟内完成从出枪到射击的任务。从直升机上向地面目标射击也要求命中率在85%以上。汽车高速行驶则要求在时速为180公里时，在几米内完成刹车转弯。此外，训练还包括直升机降落，以及对各种机型的反劫机演习。

## 赫赫战功

### 击毙民航劫机者，洗雪慕尼黑耻辱

第九大队建立后，立下了赫赫战功。在1977年10月，汉莎航空公司的波音737第LH181次航班及其90多名旅客和乘务组，被恐怖分子索哈伊尔·约瑟夫·阿卡契等人劫持，并杀害了机长。几经讨价还价后，飞机停在索马里的摩加迪沙机场。

当年10月18日凌晨，德国第九大队在索马里部队和英国空军特勤

部队配合下，开始了行动。10月18日，首先由索马里军队近距离发射照明弹，接着英国特种兵从机翼上爆破舷窗，投入闪光手榴弹。趁着恐怖分子一片混乱之际，第九大队的德国特种兵迅速从两个入口冲入机舱，短短几秒内即击毙三名劫机犯，擒获一人，现场人质无一死亡。这一战，德国军警终于洗雪了慕尼黑的耻辱。

## 军方力量

### 年轻的KSK特种部队

而德国军方也有一支反恐精英——KSK特种部队，这支队伍要年轻得多，始建于1994年。

KSK特种部队编制1000人，包括司令部、参谋本部通信连、侦察连、4个突击队、支援连队以及训练试验中心。建立之初，得到了英军SAS特种部队、美军“三角洲”特种部队、以色列参谋本

部侦搜营和其他盟国的特种精英培训。与几支警方部队的最大不同在于，KSK属于国防军的单位，除了应对国内的严重刑事案件和恐怖主义外，它还承担军事任务。KSK的队员选拔也是非常严格，其成员主要来自空降兵、山地步兵和侦察兵部队以及其他部队的精华。

## 枪械

### 德国部队反恐神器大集合

突击步枪是威力强大的单兵武器。G36步枪是德国部队装备的新型制式步枪，该枪最早诞生在1995年推出的现代化突击步枪，发射5.56×45毫米北约制式子弹，枪身大量使用工程塑料，重量轻、强度大，而且设计充分考虑人体工程学，握持射击时很舒服。德国反恐部队主要采用G36C型，这是G36枪族中最短的型号，大小和MP5冲锋枪接近，适用于室内近战。

德国反恐部队的另一款神器是MP5冲锋枪。该枪1966年装备德国陆军，性能优越，每分钟可以发射900发子弹，射击精度高，连发后坐力极低，可以单手持枪发射，用枪托顶在肩上也并没有什么感觉。尤其是几发的短点射，可以全部打在一个很小范围内。

至于肉搏，德国反恐部队配属Cyprus SF II格斗匕首。这款匕首除

了刀刃锋利，可割可刺外，还附带万能锯、螺丝起子、线缆切割器、蓝宝石磨刀装置、开瓶器、保护帽等。捆扎用皮带可以把匕首固定在腿上；快速分离装置可以把刀鞘从皮带上解下来；中空的刀柄则可以存放药丸或者净水药片。

除了枪械之外，德国各支反恐部队根据任务，还配备有特殊装备及车辆。例如，第九大队的作战警察在行动时，戴黑色钛制头盔（盔内有步话机）和防弹背心，战斗服设计特别紧身，可以避免在肉搏中被敌人抓住。特别行动突击队身上的装备，重达20至25公斤。他们身穿的全套锁甲衣能够防备刀刺，甚至直接用手去抓刀刃也不会受伤。警犬也有特殊防护装备，穿着特制的鞋，可以在滑溜或者满是玻璃碴的地面上扑咬。

## 反思

### 装备如此精良，恐袭为何还防不胜防？

那么，既然德国反恐部队装备精良、训练纯熟、经验丰富，为何如今的德国乃至整个欧洲，还是笼罩在恐怖袭击的阴云之下？这主要是因为，不同时期恐怖袭击的特性不同。

冷战时期，发生在西方国家的多起恐怖袭击，无论是德国本土的赤军旅，还是阿拉伯极端组织，他们绑架人质、劫持飞机的主要目的都是和西方政府进行交换（通常要求释放被捕的某某人）。这就使得警方固然想要救出人质，极端分子其实也并不真心想要杀害他们，只是拿他们来作为谈判筹码。既然要谈判，也给了警方充分的反应时间。

然而21世纪初的情况又有不同。随着西方各国在美国的要求下，打着反独裁的旗号，不断摧毁中东阿拉伯地区的世俗政权，破坏当地原有的秩序，造

成了极端宗教势力的壮大，同时大批难民流离失所，进入欧洲。对于这里面仇恨西方的极端分子，他们并不打算要欧洲满足什么要求，只是单纯想要给欧洲制造流血和恐怖。于是，原先的劫持——谈判——解救模式被打破了，现在的极端分子，会直接在第一步就下手屠杀。等到警方得知消息，往往已经是血流成河。

这就把反恐的需求，从“点解决”提升到了“面控制”，要求警方能在全国布控，提前斩断恐怖袭击可能发生的苗头。这难度比之过去，当然提升了不止一个档次。前面介绍的几支德国反恐部队，加起来也不过几千人的规模。凭借几千精英，如何能保护几千万人口不受恐怖主义威胁？就算把德国全国的几十万军队、警察加起来，也终究是百密一疏。